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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Όπως προκύπτει από τα στοιχεία  του ΕΛ.Γ.Α. ο Οργανισμός καλύπτει ασφαλιστικά και αποζημιώνει την 
απώλεια ζωικού κεφαλαίου από άγρια θερμόαιμα σαρκοβόρα ζώα.

 «Άγρια ζώα» σύμφωνα με τον Κανονισμό ζωικού Κεφαλαίου (ΦΕΚ 1669/Β/27-7-2011)  θεωρούνται τα άγρια 
θερμόαιμα προστατευόμενα σαρκοφάγα ζώα, «λύκος», «αρκούδα», και τα «άγρια αδέσποτα σκυλιά» 
που προκαλούν ζημιές στο ζωικό κεφάλαιο. Προκειμένου  Ως «άγρια αδέσποτα σκυλιά» χαρακτηρίζονται 
σκυλιά που συνήθως ζουν σε αγέλες και σπανιότερα κατά μόνας, τα οποία δεν ανήκουν σε φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα και για τα οποία στην ευρύτερη περιοχή διαβίωσή τους έχει αναφερθεί στον ΕΛ.Γ.Α..

Επιπλέον ο κτηνοτρόφος είναι υποχρεωμένος σε απώλεια ζωικού κεφαλαίου να διατηρήσει  τα πτώματα 
των ζώων και να τα προφυλάσσει από αλλοιώσεις εξωγενών παραγόντων μέχρι να γίνουν οι έλεγχοι 
σύμφωνα με τον ανωτέρω κανονισμό.

Κατόπιν τούτων   από τον ΕΛΓΑ  ο ασφαλισμένος του οποίου το ζωικό κεφάλαιο ζημιώθηκε από τους 
ασφαλιζόμενους κινδύνους που αναφέρονται στον προαναφερόμενο   Κανονισμό, οφείλει να προβεί την 
ίδια ή το αργότερο την αμέσως επόμενη εργάσιμη ημέρα από την ζημιά σε τηλεφωνική αναγγελία της 
ζημιάς στο οικείο Υποκατάστημα του ΕΛΓΑ. 

 Η εκτίμηση της ζημιάς πραγματοποιείται το συντομότερο δυνατό και όχι αργότερα των δύο επόμενων 
εργάσιμων ημερών από την αναγγελία της ζημιάς. Κατά την εκτίμηση διαπιστώνεται το είδος και ο 
αριθμός των ζημιωθέντων ζώων και η αιτία θανάτου αυτών.
 
Επιπρόσθετα  στον   Κανονισμό  Ασφάλισης  ζωικού  κεφαλαίου  αναφέρεται  ότι  δεν  καλύπτονται 
ασφαλιστικά Οι ζημιές στο ζωικό κεφάλαιο όταν είναι μικρότερες της μισής ασφαλιστικής μονάδας (1/2 
Α.Μ.) κατά είδους ζώου (στις αίγες και τα πρόβατα υπολογίζεται ενιαία) και προκειμένου για μελισοσμήνη 
μικρότερες των πέντε (5) «σμηνών». 

Ωστόσο  ο παραπάνω περιορισμός δεν ισχύει στις παρακάτω περιπτώσεις: α) Στις ζημιές στα 
μελισοσμήνη από την αρκούδα.  β)  Στις  ζημιές που προκαλούνται  στα αιγοπρόβατα και  τα 
βοοειδή από τα προστατευμένα είδη «λύκος» και «αρκούδα» και η «ασφαλιζόμενη αξία» των 
ζημιωθέντων  ζώων  είναι  μεγαλύτερη  η  ίση  του  ποσού  των  200,00  ευρώ.  (δηλαδή  στην 
συγκεκριμένη περίπτωση 2 πρόβατα) (άρθρο 6). 
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 

http://www.elga.gr/files/asfalistikh_kalupsh/kanonismos%20asfalisis%20zoikou%202011.pdf


Επιπρόσθετα το πρόβλημα με τα άγρια ζώα και τις καταστροφές που δημιουργούν σε απώλειες ζωικού 
κεφαλαίου είναι διαχρονικές χωρίς ωστόσο σημαντικές αυξήσεις , ο δε ΕΛ.Γ.Α. σε όλες τις περιπτώσεις 
έχει  ενεργήσει  άμεσα  και  έχουν   καταβληθεί  και  ολοκληρωθεί  οι  σχετικές  αποζημιώσεις  ζωικού 
κεφαλαίου το 2025 συμπεριλαμβανομένων και των ζημιών από άγρια ζώα –λύκο  στην Π.Ε Φθιώτιδας. 
Συγκεκριμένα  για το 2025 σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λαμίας υπήρξαν 22 
αναγγελίες  με  κατασπαράξεις  λύκων  σε  κοπάδια  όπου  οι  εκτιμήσεις  ολοκληρωθήκαν  και  έχουν 
καταβληθεί αποζημιώσεις. Σημειώνεται ότι τα τελευταία χρόνια έχουν καταβληθεί αποζημιώσεις στους 
ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους της Π.Ε Φθιώτιδας ύψους 65.000 ευρώ. 

 Επιπλέον για το ύψος της αποζημίωσης σημειώνεται ότι , σκοπός της αποζημίωσης είναι η συνέχιση της 
αγροτικής δραστηριότητας και   βεβαίως οι αποζημιώσεις  στηρίζουν το απολεσθέν γεωργικό εισόδημα,   
ενώ για την τιμή αποζημίωσης στο ζωικό  πέρα των άλλων λαμβάνεται υπόψην οι τιμές εμπορίας  που 
διαμορφώνονται στην  αγοράς.  Ειδικότερα σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. ανά κεφάλι ζώου αποζημιώνει τα 
αιγοειδή από 100-200  ευρώ τα προβατοειδή 140-230 ευρώ

Κατόπιν τούτων στους στόχους της ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ, αλλά και της  Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α.  είναι η 
αναμόρφωση  του  γεωργοασφαλιστικού    πλαισίου  ,  ώστε  αυτό   να  ανταποκρίνεται  επιτυχώς 
προσφέροντας επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις  (φυτικής παραγωγής και 
ζωικού κεφαλαίου ) των παραγωγών  και κτηνοτρόφων της χώρας .

Τα υπόλοιπα θέματα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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